
 

 
 

 
 

TISKOVÁ ZPRÁVA 21. 8. 2024 

JIŘÍ SOZANSKÝ PŘEDSTAVUJE SOUSOŠÍ PŘIPOMÍNAJÍCÍ 
OBĚTI SRPNA 68/69 

„V naší historii jsou ale i temné události, na které nemůžeme být hrdí. Řešením není před nimi 
zavírat oči. Musíme sebrat odvahu přijmout je a jít dál…“ 

-  Výňatek z projevu prezidenta Petra Pavla, 28. 10. 2023 

Odvahu nezavírat oči před temnými událostmi minulosti prokazuje Jiří Sozanský celou svojí 
tvorbou a reflektuje ji i sousoším 68/69, které především vyzdvihuje příběhy a odvahu obětí let 
1968 a 1969. Vertikální plastika vztahující se k roku 1968 byla poprvé představena v Armádním 
muzeu 21. 8. 2023 v den 55. Výročí okupace Československa. Plastika nese jména všech 147 obětí 
roku 1968. Této loňské vernisáže se účastnili vrcholní političtí představitelé naší země. 

Sousoší 68/69 bude odhaleno 21. 8. 2024 v 19:00 na nábřeží u Musea Kampa. V den, kdy si 
připomínáme 55. výročí krvavého potlačení demonstraci proti ruské okupaci, při kterých byli 
zraněni především mladí lidé a bylo zabito 6 osob. Na sousoší jsou zaznamenána i jejich jména. 
Tentokrát však nebyli zabiti okupanty, ale českými policisty a příslušníky lidových milicí. Je to vůbec 
poprvé, kdy jsou tyto hrdinské příběhy i příběhy obyčejného lidství společně zaznamenány pospolu 
ve veřejném prostoru.  

Jiří Sozanský se ve své tvorbě celoživotně věnuje problematice člověka v mezní situaci. Je 
svým osudem spřízněn s obětmi minulého režimu, a proto považuje za nepřijatelné, že žádná ze 
153 obětí těchto nesnadných let dosud nebyla důstojným způsobem oceněna. Sousoší 68/69 
vytvořil z vlastního rozhodnutí a z vlastních prostředků. Dočasné umístění v prostoru Musea Kampa 
reflektuje dlouholeté přátelství Jiřího Sozanského s Medou Mládkovou. Josef Pleskot je autorem 
architektonického návrhu uspořádání a vlastního osazení plastik a zároveň si vzal za své i řešení 
finálního umístění tohoto památníku. 

Záštitu nad projektem převzali předseda vlády Petr Fiala, primátor Prahy Bohuslav 
Svoboda, radní pro kulturu Jiří Pospíšil a starostka městské části Praha 1 Terezie Radoměřská. 
V měsíci září bude expozice doplněna naučnými panely, na kterých Vojenský historický ústav 
představí dobové fotografie a texty. Tato prezentace bude určena především školám. 
 



 

 
 

 
 

Hlavní partner Musea Kampa: Česká spořitelna 
Partneři Musea Kampa: Hlavní město Praha, Ministerstvo kultury ČR, Městská část Praha 1 
Hlavní mediální partner Musea Kampa: Blesk 
Mediální partneři Musea Kampa: Rádio Impuls, BigMedia, Forum 24 
 
Další informace: 
Daniel Hrdlička, m: 605 828 249, e-mail: daniel.hrdlicka@museumkampa.cz 
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